



SOVA- INFO.RU

Газета организации «Союз друзей» МАОУ Гимназия № 1
г. Балаково ноябрь 2019 года № 32

Гимназист - пример для подражания

С 29 августа по 8 сентября на территории детского оздоровительного центра «Дубки» проходила XXXI Областная летняя школа для одарённых учащихся «Созвездие». Уникальный проект реализуется Министерством образования Саратовской области совместно с Саратовским университетом. На протяжении 10 дней школьники, показавшие высокие результаты на предметных олимпиадах различного уровня, активно изучали естественно-научные, физико-математические и гуманитарные дисциплины. Ключевая особенность лагеря «Созвездие» заключается в том, что со школьниками занимается преподаватели Саратовского университета.

Старшеклассники получают возможность стать на шаг ближе к науке и заглянуть в своё студенческое будущее.

Я, как участник смены этого года, могу сказать, что «Созвездие» нужно тем, кто действительно заинтересован в том, чтобы расширять границы своего познания. Каждый день мы слушали лекции, которые вели ведущие педагоги Саратовской области. Эти лекции были настолько интересными, что мы продолжали общаться с преподавателем и после ее окончания. Помимо лекций каждый день у нас были интересные мероприятия, в которых мы все с удовольствием принимали участие.

«Созвездие» - это чудесная возмож-



ность получить не только новые знания, но и большой эмоциональный заряд. Если у вас есть возможность посетить это чудесное место, то обязательно воспользуйтесь ею.

Романовская О.



Много раз в детстве я слышала рассказы моих родителей об уникальном лагере «Артек», в который мечтали попасть все дети советского времени. В своих мечтах я часто представляла, с какими бы интересными людьми познакомилась и какие бы сделала открытия, если бы вдруг оказалась в этом лагере. И, как по мановению волшебной палочки, в моей жизни случилось это замечательное приключение под названием «Артек»!

«Артек» – это международный центр, в

Смена удивлений и открытий

который приезжают дети со всех уголков нашей необъятной Родины, а также из других стран. Лагерь располагается в уникальном по красоте месте – на Южном берегу Крыма. Распорядок дня «артековца» примечателен тем, что фактически каждая минута расписана и насыщена разнообразной деятельностью. За смену у меня была возможность принять участие в вокальном конкурсе «Мировые песни в Артеке», где я вошла в пятёрку лучших исполнителей и стала лауреатом этого конкурса, записать видеоролик, попробовать себя в роли ведущей на гала-концерте, выступить с командой в «КВН - баттле», представить отряд в конкурсе «Звезда Артека». На протяжении всей смены профессиональные педагоги и психологи проводили мастер – классы, обучающие тренинги и увлекательные занятия, которые помогли каждому из нас лучше

раскрыться, проявить себя в новом качестве, и, конечно же, крепко сдружиться с ребятами из нашего отряда.

Я уверена: то, что дал «Артек», не забудется и не исчезнет из памяти. «Артек» никогда не покинет сердце ребенка, который хоть раз побывал в этом сказочном лагере! И если вы мечтаете об «Артеке», верьте – мечты сбываются! Лейте свою мечту! Стремитесь к ней! И у вас всё получится!

Эта удивительная поездка состоялась благодаря проекту «Школа Росатома» - проведение общегородского праздника «День знаний», участвуя в котором, наш город занял почётное III место и получил путёвку в МДЦ «Артек». Балаковские школьники, в числе которых мне посчастливилось оказаться, провели незабываемую смену «Архитекторы дополненной реальности».

Дудина Д.

определить свой уровень знаний.

Вопросы из истории:

1. Назовите прозвище князя, крестившего Русь.
2. Назовите последнего правителя Российской империи.
2. Какие три варяга пришли на Русь в 862 году?

Вопросы из химии:

1. Назовите два элемента, которые входят в состав воды.
2. Какой ученый создал периодическую

таблицу Менделеева?

3. Назовите самый электроотрицательный химический элемент.

Если вы ответите на данные вопросы, вы сможете смело принимать участие в олимпиадах по этим предметам в следующем году. А если результат вас не удовлетворил, то это большой повод обратиться внимание на эти интересные предметы. Желаем удачи!

Разин С., Серебряков Н.

Осенью начинается олимпиадный сезон. Открываются регистрации на ВУ-Зовские олимпиады. На данный момент уже завершился школьный этап Всероссийской олимпиады школьников. Многие ребята из гимназии активно участвуют в интеллектуальных соревнованиях, расширяя свой кругозор. Учитывая профиль нашего класса – гуманитарный и естественно-научный, мы хотим задать несколько вопросов по изучаемым нами предметам, для того чтобы каждый смог

Отдыхаем с пользой

День гимназиста – 2019!

25 октября прошел День гимназиста – добрая традиция нашей школы, главный праздник большого союза друзей: гимназистов, педагогов, родителей. В своих творческих выступлениях ученики заявляли: "Мир без границ!". Так звучала тема Дня гимназиста - 2019.

Подготовкой к этому празднику занимался весь коллектив гимназии. Репетиции заняли большое количество времени, но это того стоило. Событие оправдало все ожидания и прошло на высшем уровне. Гимназисты показали себя творче-

скими и полными идей личностями. День гимназиста принёс много положитель-

ных эмоций всем, а особенно выпускникам 2020 года и первоклассникам, для которых этот праздник стал первым!

Поздравления и мудрые наставления звучали от директора гимназии Г. Б. Бирверт: "Перед вами открыто пространство возможностей! Вы - творцы своей жизни! И нет предела совершенству!".

По традиции талисман гимназии Сова Учёная приняла новых учеников в гимназический союз друзей: "Будем вместе познавать, совершенствовать и украшать этот удивительный мир! Впереди столько нового и замечательного! У вас всё получится, ведь вы - гимназисты!"

Куликова Ю., Шейкина А., Деринг А.



Классика на все времена

Недавно в балаковском Театре юного зрителя им. Лебедева состоялся первый показ рок-фантазии, основанной на повести Н. Гоголя «Вий».

По преданиям украинского народа, начальником гномов, воплощением нечистой силы был Вий, что в переводе со староукраинского означает «веко», «глаз». Ведь Вий мог убить одним лишь взглядом.

В центре произведения стоят отношения между Хомой Брутом и паночкой-

ведьмой, дочерью тьмы.

Актерам, исполнявшим свои роли, не только удалось мастерски сыграть героев повести Гоголя, используя в своей речи украинский диалект, но и восхитительно спеть и станцевать. Балаковский театр продемонстрировал высокий уровень актёрского мастерства и режиссуры, что для провинциального города является большим достижением. Спектакль замечательный!

Руденко А., Перова А.



Музей на колесах



12 ноября 2019 года в город Балаково прибыл необычный поезд – Передвижной выставочно-лекционный комплекс ОАО «Российские железные дороги».

Ученики 8а класса вместе с классным руководителем и родителями посетили эту выставку. В начале экскурсии ребята узнали о развитии скоростного и высокоскоростного движения в Российской Федерации. В вагоне «Инновационное развитие

ОАО «РЖД» познакомились с историей развития железнодорожного транспорта России с 1837 г. по настоящее время.

В девяти выставочных вагонах были развернуты тематические экспозиции, отражающие историю становления и развития отечественных железных дорог и демонстрирующие современные инновационные проекты и технологии, реализуемые на железных дорогах страны.

Ребята познакомились с принципом работы современного железнодорожного комплекса России. Увидели макеты пассажирских поездов, в том числе и высокоскоростных, грузового железнодорожного транспорта, обслуживающей техники. Всем понравились макеты железнодорожных станций, переездов, тяговых подстанций и других инфраструктурных объектов.

Выставочная композиция, посвященная событиям Великой Отечественной войны

и роли железной дороги в ней, также была представлена на выставке.

Единственное, что омрачило впечатление от выставки – большой ажиотаж среди жителей города, а следовательно, большое количество посетителей.

Но в любом случае задумка ОАО РЖД была великолепной. Экскурсия была познавательной, информативной и доставила удовольствие.



Ученики 8а класса



4 ноября отмечается государственный праздник «День народного единства». Впервые в современной России он отмечался в 2005 году.

История этого праздника начинается несколько веков назад. В начале 17 века в Русском государстве бушевало Смутное время. Царя не было. Москву оккупирова-

ли поляки. В 1611 в Рязани образовалось, так называемое, первое ополчение, под предводительством Прокопия Ляпунова, однако оно потерпело поражение и не смогло освободить столицу. Тогда в 1612 году Минин и князь Дмитрий Пожарский собрали новое, второе ополчение в Нижнем Новгороде. И 1 ноября 1612 года оно штурмом взяло Китай-город, и гарнизону Речи Посполитой пришлось отступить в Кремль. Князь Пожарский вступил в Китай-город с Казанской иконой Божьей Матери. 2 ноября поляки капитулировали.

В 1649 году царь Алексей Михайлович распорядился отмечать день Казанской иконы Божьей Матери не только летом, но и 22 октября (4 ноября).

В новейшей истории России День народного единства был учрежден как

альтернатива Дню примирения и согласия 7 ноября (до 1996 7 ноября отмечался как День Великой Октябрьской социалистической революции).

Традиционно в День народного единства в Кремле президент РФ вручает государственные награды выдающимся деятелям науки и искусства, а также иностранным гражданам за большой вклад в укрепление дружбы и развитие культурных связей с Россией. Также глава государства возлагает цветы к памятнику Минину и Пожарскому в Москве.

В нашем городе ежегодно проходят демонстрации, посвященные этому празднику. Они символизируют сплочение народа и его способность объединиться в трудные времена.

Ивакина Е.